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політичних партій не охоплює мережею своїх осередків всі регіони України, і тому 
ці партії не можуть вважатися загальнонаціональними організаціями. В усіх 
регіонах України чітко визначені публічні осередки мають лише 12 політичних 
партій або 11% від загальної кількості.  

На сьогоднішній день політичні та соціально-економічні програми жодної з 
партій не підтримані більшістю громадян України. Це пояснюється як 
неготовністю суспільства до сприйняття «стандартних» партійних програм, 
регіональною та демографічною неоднорідністю українського суспільства, так і 
неспроможністю партійних лідерів вийти за рамки особистих та кланових 
інтересів, відсутність системи відбору та підготовки висококваліфікованих 
партійних функціонерів. У результаті, на відміну від країн розвинутої демократії, 
де громадяни роблять вибір між різними варіантами одного й також політичного 
курсу, населення України постає часто під діаметрально протилежним вибором. За 
таких умов громадяни переважно голосують не за партійні програми, а за 
харизматичні особистості, що спричиняє створення так званих «іменних» 
партійних блоків.  

Саме тому набуває останніми роками  гостроти проблема якості політичних 
партій. Згідно з даними Центру Разумкова, 62% громадян вважають, що політичні 
партії не виконують свої функції у суспільстві, виборці відносять партії до одних з 
найбільш корумпованих інститутів, а рівень повної довіри до них ніколи не 
перевищував 1,2%. В цілому, партії в Україні не виконують ту роль, яку мали б 
виконувати у демократичному суспільстві, а тому більшість з них є по суті не 
партіями, а лише інструментом приведення до влади окремих політиків та 
представників фінансово-промислових груп. 

Отже, сьогодні партії в Україні не стали політичною силою, яка виражає 
інтереси народу і консолідує суспільство. Натомість їх основною функцією 
повинно стати створення середовища відкритого змагання ідей та концепцій із 
можливістю їхнього втілення через парламентську діяльність та роботу в місцевих 
органах влади. Рядові партійці та особливо їх провідники повинні зрозуміти, що 
існування сучасних партій не обмежується рамками виборів, а забезпечується 
повсякденною і системною комплексною роботою.  

 
 
Українець Віктор Олександрович  

(аспірант кафедри політичних наук РДГУ,  
наук. керівник – проф. Гон М.М.) 

 
ЕТАПИ ПОШИРЕННЯ ІСЛАМСЬКОГО ЕКСТРЕМІЗМУ  

В УКРАЇНІ 
Після здобуття незалежності перед молодою українською державою, яка 

обрала курс на побудову демократичного суспільства постало безліч термінових та 
невирішених проблем, однією з яких була репатріація насильницько переселеного 
за радянської влади кримсько-татарського населення. Саме це стало  одним з 
ключових факторів першої хвилі поширення екстремістських тенденцій та проявів 
на території нашої держави пов’язаної ісламом. Екстремісти  вибудовують лінію на 
насильницьку ісламізацію із застосуванням різноманітних проявів войовничого 
ісламу - від політичного екстремізму до озброєного насильства. 
Найрадикальнішою формою ісламо-екстремізму є ісламістський тероризм. 
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І з подальшим розвитком подій проблематика даного питання ставала дедалі 
більш актуальною і несе в собі безліч негативних явищ для українського 
суспільства.  Загалом же в розвитку даного процесу можна виділити три основні 
етапи: 

1991 – 1996рр. – перший етап. 
1996 – 11 вересня 2001 року – другий етап. 
2001 - і до нашого часу – третій етап. 
На першому так званому етапі, який ще можна назвати «кримським» 

ісламський екстремізм перебував в так званій прихованій фазі свого розвитку, що 
супроводжувалося укоріненням ісламу на Україні, створення матеріально-
технічної бази для подальшого свого поширення та легітимізації в подальшому. 
Весь етап не супроводжувався великою активністю ісламських угруповань, та 
формування основних органів представництва, а основним протистоянням в даній 
сфері було зіткнення в АРК між місцевим населенням та репатрійованим 
кримсько-татарським населенням. Дана проблема має досить глибокий та широкий 
діапазон проблем оскільки кримські татари становлять майже 60% мусульман 
України. Почалося відродження духовного життя мусульман АРК, яке не рідко 
супроводжувалося конфесійними зіткненнями та проявами екстремізму та 
ксенофобії в регіоні. 

Другий етап пов’язаний з подіями в Чечні, та діяльністю про-чеченських 
радикальних ісламських організацій, що нелегально створювалися та 
дислокувалися на території України і на чому не рідко наголошував наш північний 
сусід – Росія, лідери якої неодноразово виступали з провокативними заявами в 
ЗМІ. Загалом повідомлялося, що територія нашої держави е полігоном для 
підготовки чеченських терористів, але українці всіляко спростовували дані заяви 
Росії, хоча навіть самі чеченці не заперечували даного факту. 

Третій етап протистояння розпочався трагічними подіями 11 вересня в 
США, які сколихнули весь світ і Україну, як немаловідомого та активного члена 
світового співтовариства оминути не могли. Після вище вказаних подій 
керівництво нашої держави взяло курс який очолили США – курс, який 
передбачав активну протидію проявам екстремізму а особливо крайньої форми 
його виразу – тероризму. Після чого українські солдати брали активну участь у 
врегулюванні Іракської проблеми, та боротьбі з світовим тероризмом. Цей курс, 
звичайно має досить прогресивне значення для зовнішньої політики України, але 
не варто забувати і про внутрішній аспект постановки даного питання, що веде 
за собою те, що продовжуючи даний вектор діяльності в найближчому 
майбутньому не виключений і той факт, що Україна сама може стати об’єктом 
терористичних атак. 

Хоч Україна на сучасному етапі активно бореться з ісламським 
екстремізмом по всьому світі, підтримуючи в цьому контексті курс більшості 
провідних держав світу, проте вона фактично не протидіє проблемі всередині. 
Даний факт яскраво простежується на бездіяльності держави при вирішенні 
проблемних ситуацій ісламо-екстремістського характеру, відсутності більш-
менш внормованого законодавства, яке є компіляцією російського та потребує 
удосконалення, нерозумінням українським суспільством значення того виклику, 
який сьогодні кидають Україні представники ісламських радикальних 
угруповань.  
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Перші вибори президента Білорусії відбулися 10 липня 1994 року, в них брали 
участь 6 кандидатів. У другому турі з результатом близько 80 %  переміг 
Олександр Лукашенко. 24 листопада 1996 в Білорусії був проведений референдум, 
на який були винесені поправки, що розширюють повноваження виконавчої влади 
і президента, і деякі інші питання. За прийняття поправок висловилося 70,45 % 
виборців. 9 вересня 2001 відбулися чергові вибори президента, переможцем в яких 
знов став Лукашенко, набравши 75,62 % голосів. 17 жовтня 2004 був проведений 
референдум про внесення поправок в Конституцію, що знімають обмеження на 
кількість президентських термінів. 77,3 % виборців підтримало ці зміни. Слід 
зазначити, що зміни до закону «Про президента Республіки Білорусь», що 
виключають обмеження в два терміни, були схвалені Радою республіки лише 5 
жовтня 2006. 

Перш за все, проблема політичного устрою Білорусії полягає в тому, що 
майже вся вертикаль влади республіки Білорусія формується саме президентом. 
Таким чином, внутрішня й зовнішня політика формується в залежності від 
поглядів та переконань президента республіки. Проблема внутрішнього управління 
республіки Білорусь полягає і в тому, що всі силові структури також формуються в 
залежності від інтересів президента, це створює передумови придушення 
демократії. Свідченням цього є ситуація на виборах президента Білорусії, коли 
мітинги після виборів президента були суворо розігнані силовими структурами. 

Друга проблема полягає в тому, що президент Білорусії на сьогоднішній день 
знаходиться при владі третій строк поспіль, що створює передумови захоплення 
влади та перебування на пості президента надалі.  

По-третє, недосконалість політичного устрою Білорусії полягає в процедурі 
обмеження влади президента в республіці. Президент Республіки Білорусь може 
бути достроково звільнений з посади при стійкій нездатності за станом здоров’я, у 
зв’язку з здійсненням державної зради або іншого тяжкого злочину. Таке рішення 
вважається прийнятим, якщо за нього проголосувала більшість від повного складу 
Палати представників по пропозиції не менше однієї третини її депутатів та не 
менше двох третин від повного складу Ради Республіки. Процедура імпічменту не 
передбачена в Конституції, таким чином майже не можливо обмежити владу 
президента в країні демократичними механізмами. 

Отже, практика президентської влади в країнах пострадянського простору 
показує, що у порівнянні з усіма іншими вищими посадовини особами, президент 
має особливий статус. Його прерогативи дозволяють відігравати провідну роль у 
суспільно-політичному житті.   

Сьогодні особливої актуальності набуває питання довіри громадян до 
політичних інститутів, особливо в тих країнах, які здійснюють політичну 
модернізацію, і, у першу чергу, це стосується інституту президентства.  
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